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Дню защитника Отечества

	Для мероприятий, проводимых в рамках Дня защитника Отечества (23 февраля) во внешних коммуникациях рекомендуется использовать единыйхештег#23февраля #ЗащитникиОтечества, #НашиЗащитники для всех проводимых мероприятий.
Основная задача всех проводимых мероприятий – поддержать позитивное настроение настоящего «мужского» праздника – Дня защитника Отечества. 
В зависимости от действующих в конкретном регионе/городе ограничительных мер, мероприятия могут проводиться в различных форматах с соблюдением установленных в регионе санитарно-эпидемиологических мер, а также погодных условий (при проведении мероприятий на улице).
Рекомендуется в преддверии праздника в различных социальных сетях (TikTok, ВКонтакте, Одноклассники и др.) провести разнообразные акции (часть представлены ниже) с основным хэштегом всех проводимых мероприятий #23февраля,#ЗащитникиОтечества, #НашиЗащитники.
23 февраля в 12:00 во всех субъектах РФ при личном участии ВДЛ региона силами различных патриотических, волонтерских и добровольческих объединений планируется организовать возложение живых цветов к памятникам погибших воинов, воинским обелискам, могилам Неизвестного солдата, которые есть в каждом городе России. В акциях могут принимать участие представители волонтерских организаций, Российского движения школьников, «Большой перемены», кадетских, казачьих и других детско-юношеских организаций. Патриотическим движением «Юнармия» может быть выставлена рота почетного караула в местах проведения мероприятий. Информация о реализуемых мероприятиях также выкладываются в социальные сети с общим хэштегом.


	Акция «Поздравление ветеранов» (Волонтеры Победы)
В День защитника Отечества Волонтеры Победы поздравят ветеранов Великой Отечественной войны с праздником. В зависимости от эпидемиологической обстановки в регионе добровольцы выберут один из форматов поздравления: очное посещение с вручением подарка и писем Победы, концерт под окнами, телефонное поздравление или передача подарков через родственников. Представители Движения скажут "спасибо" Героям за их подвиг, совершенный ради Родины в годы Великой Отечественной войны, при необходимости помогут по хозяйству и запишут видео-воспоминания ветеранов.
Механизм реализации:
· до 23.02 - набор волонтеров акции, подготовка подарков;
· 23.02 - поздравления ветеранов, публикации проведенных поздравлениях в социальных сетях.

	Акция «Уроки мужества» (Волонтеры Победы)
Волонтеры Победы проведут для учащихся образовательных учреждений уроки мужества, на которых расскажут о том, какой подвиг совершили советские солдаты в годы Великой Отечественной войны. Школьники узнают биографии Героев, историю праздника. В зависимости от эпидемиологической ситуации в регионе уроки пройдут как в очном формате в школах, так и дистанционно при использовании Интернет-технологий.
Механизм реализации:
· до 21.02 - подготовка материалов урока, договоренности со школами о проведении уроков;
· с 21.02 - проведение уроков мужества в школах.

	Адресные поздравления и помощь ветеранам и участникам боевых действий#ГероямПосвящается
Организуются адресные поздравления или адресная помощь ветеранов и участников боевых действий, сотрудников МЧС, находящихся на боевом посту.
Механизм работы:
· формирование реестра благополучателей – из числа ветеранов, участников боевых действий, сотрудников МЧС;
·  формирования реестра «добрых дел» согласно потребностям одиноко проживающих благополучателей (благоустройство придомовых территорий, бытовая адресная помощь и т.д.).
· 
· Акция «Письма Деду»
	В российских образовательных учреждениях в рамках мероприятия пройдут уроки семейной истории. Школьники смогут посмотреть короткометражный фильм, в основу которого легли рассказы пяти участников конкурса #ПисьмаДеду о своих бабушках и дедушках – героях Великой Отечественной войны. После просмотра учащиеся смогут задать вопросы педагогу, обсудить фильм, а кто-то и написать свое письмо-послание своим предкам - участникам войны. В проекте примут участие около 100 тысяч российских школьников и 5 тысяч преподавателей. 
	Проект #ПисьмаДеду – это не только попытка сформировать у школьников интерес к изучению истории своей страны и семьи, но и возможность почувствовать сопричастность к тем поколениям, которые защищали свободу и независимость стран-участников ВОВ. 

	Акции по уборке мемориальных комплексов, памятников, мест воинских захоронений.
Механизм реализации:
· формирование волонтёрского корпуса на платформе ДОБРО.РФ;
· определение мест проведения акции (мемориальный комплекс, общественно-значимый памятник);
· закупка необходимого инвентаря.

	Онлайн-квиз «Защитники Отечества» (Большая перемена)
	Квиз для региональных команд «Большой перемены» в сообществе проекта ВКонтакте. 
Исторически День защитника Отечества – это праздник мужчин и женщин, чей профессиональный путь связан с защитой Родины. 


	Акция «Маленький герой»
Спортивныйфлешмоб от команды «Большой перемены» Воронежской области. Школьники снимут видео, в котором выполнят одно из упражнений норм ГТО, и передадут эстафету ребятам из другого региона. В результате к акции присоединятся все региональные команды сообщества.
Видеоролики будут опубликованы в сообществах региональных команд «Большой перемены», а итоговое видео – в официальном сообществе «Большая перемена» социальной сети ВКонтакте с хэштегами #23Февраля #БольшаяПеремена #ЗащитникиОтечества

	Акция «День героев»
В каждой семье есть свои защитники. Папы, дедушки, старшие братья оберегают своих близких и становятся для них настоящими героями. 
В День защитника Отечества участницы сообщества «Большая перемена» поздравят своих защитников и друзей по сообществу и подарят им праздничное настроение. Школьницы смогут испечь для своих героев пироги по фирменному рецепту «Большой перемены», подарить им стихи, рисунки и песни и напомнить о том, что быть стать настоящим героем может каждый. 
Фото и видео поздравлений будут опубликованы в социальных сетях пользователей и сообществе «Большая перемена» с хэштегами #ДеньГероев #БольшаяПеремена #23февраля.

	Акция «Шеф АССК»
Мужской челлендж. Настоящий мужчина способен на многое, а приготовить любимое блюдо для него легче легкого. Конкурс проводится в два этапа: 
1. Публикация участников своих кулинарных шедевров в социальных сетях с хештегами. 
2. Финального голосование за лучшие работы. Победитель получает ценный приз и общее признание дам АССК.

	Акция «Героические истории»
Участники акции в регионах, городах рассказывают истории о Защитниках Отечества, своих защитниках, тех, кому благодарны за мир, безопасность, счастье и спокойствие.
Механизм реализации:
· Школьникам, студентам, работающей молодежи предлагается рассказать в социальных сетях о Защитниках Отечества, регионов, городов, своих защитниках, тех, кому благодарны за мир, безопасность, счастье и спокойствие. 
· По предоставленному шаблону участниках необходимо подготовить пост, оформить картинку в дизайне акции, опубликовать у себя на страницах в социальных сетях, используя хэштеги акции.
· Самые яркие посты будут опубликованы в подборке на официальных ресурсах организации. 

	Онлайн акция #МойЗащитникОтечества
Суть акции состоит в том, чтобы выложить фото в социальные сети вашего защитника отечества, и поставить хештеги акции #Мойзащитникотечества. Это может быть ваш родственник, участвовавший в великой отечественной войне, отец, служивший в армии, родственник, работающий спасателем и т.п. Возможно также рассказать историю о своем защитнике, описать почему вы считаете его защитником отечества.

Флешмоб «Звездная слава России» (Бессмертный полк России)
В День защитника Отечества предлагает вспомнить о звездах – тем, кто служил в армии, выложить фото своих армейских будней со звездами на погонах, в шинелях и фуражках со звездой и т.п., а тех патриотов, кто в армии не служил, – сделать фото или видео, чтобы на них тоже была звезда - собственноручно изготовленная, изображенная, придуманная или нарисованная.Ставшая символом нашей силы и нашей славы.
Фотографии можно выкладывать в комментариях под постом-приглашением к флешмобу (в тех социальных сетях, где такая возможность есть) или на своих страницах с хэштегом #звезднаяСлаваРоссии

