Дорогие «Началовцы»!
       Юные чтецы, поэты, прозаики, художники, исследователи, книголюбы, журналисты, авторы – исполнители!
       Уважаемые члены оргкомитета, жюри, педагоги – наставники, друзья «Начала»!
С огромной радостью я обращаюсь к вам со словами приветствия и поздравления в честь 25 – летия Рязанского Межрегионального конкурса –фестиваля детского литературно – художественного творчества «Начало», замечательного и очень важного для всех нас проекта.
Юный человек во все времена брался за перо, читал свои первые произведения друзьям. То же происходит и теперь. И большая удача для вас,  необыкновенно талантливые, любознательные юные авторы, обладающие огромным запасом душевной доброты, западающим в душу наивным и непосредственным удивлением, собираться вместе и работать вместе в этом творческом проекте.
       А начиналось все, казалось бы, с малого, с отдельных ручейков, объединившихся за три десятилетия в бурный поток, неизменно стремящийся вперед.
 Зерно фестивального движения было брошено в благодатную почву.                      На протяжении многих лет Рязанский городской Дворец детского творчества являлся инициатором и организатором городских литературных праздников и конкурсов. Появление в 1993 году первой книги стихов «Есенинские березки», выпущенной по инициативе Дворца и поддержке  Рязанского отделения Фонда Мира, стало радостным и заметным событием в культурной жизни Рязани и началом пристального внимания и серьезного профессионального отношения     к творчеству одаренных рязанских детей, ощущающих мир по-особому. 
В 1997 году родилась идея: объединить отдельные литературные конкурсы, проводимые в то время литературным отделом Дворца детского творчества,  в большой фестиваль с коротким названием «Начало» Это был поиск новых путей развития литературно-художественных способностей детей, приобщения их к поэтическому слову, книге. Пройдя тернистый путь своего становления, творческих побед и удач и, наконец, признания, конкурс-фестиваль «Начало» объединил в творческий союз более двадцати тысяч юных талантов из города Рязани, Рязанской области и пятнадцати регионов России и не менее талантливых взрослых, стал важным событием в жизни каждого.
В 1998 году в книгу «Маленький город сердца», выпущенной к 200 - летию со дня рождения А.С. Пушкина, вошли лучшие творческие работы участников первого городского конкурса-фестиваля «Начало». И это был еще один успех!
1999 год. Третий фестиваль «Начало» становится победителем городского конкурса «Образование Рязани-99» в номинации «Событие года».
 География фестиваля расширяется: участвуют делегации из Тюменской, Тульской, Липецкой, Псковской областей,  из Татарстана и Дагестана, Пермского, Ставропольского и Краснодарского края, Рязани и 17 районов Рязанской области.
 Новый проект проведения фестиваля осуществился в 2003 году               под девизом «О времени и о себе» на базе детского оздоровительного лагеря «Сказка». Появляется Гимн (автор Н. Г. Ибрагимов), детские объединения мастеров (ДОМа) с вожатыми-домовыми, а в небо взлетает радужный флаг – символ творчества. Затем стационарной базой проведение третьего этапа конкурса – фестиваля становится лагерь «Смена». 
Фестиваль поддерживают многие организации и творческие союзы.
           2011 год. Соучредителем «Начала» выступает Союз писателей России. 15-й, юбилейный фестиваль открывает новую страницу своей истории, официально подтверждая свой Межрегиональный уровень. Выходит из печати второй выпуск альманаха «Волшебные истоки». 
          С 2015 года в качестве учредителя выступает Литературный институт имени А. М. Горького (г.Москва).
2018 год ознаменован выпуском и презентацией третьего альманаха  «Волшебные истоки».
Меняются девизы фестиваля, темы творческих работ. Неизменным остаются Творчество, Дружба и Любовь.  
         За все эти годы на фестивале сложился коллектив творческих, увлеченных, высокопрофессиональных людей: члены оргкомитета, писатели, поэты, художники, музыканты, книголюбы и краеведы. Это люди, знающие свое дело и увлеченные им, воспитывающие в детях ответственное отношение и любовь к книге, слову, литературе, помня о великих традициях отечественной словесности. Я бесконечно признательна и благодарна им.             
[bookmark: _GoBack]         Конечно, далеко не все «началовцы» сохраняют в себе потребность заниматься именно этим видом творчества. Жизнь складывается по-разному. Но я уверена, что то, чем занимаетесь вы, дорогие ребята, сейчас, пригодится в будущем – творчество возрождает надежду и веру, пробуждает любовь. И все же - среди вас есть те,  кто избрал литературу своей профессией, окончил Литературный институт, МГУ, филфак и журфак других вузов, театральные институты, нашел свое счастье и свое любимое дело. Внимательно разобравшись в собственных творческих интересах, оставайтесь самими собой и верными себе. Я счастлива, что за полвека педагогической деятельности рядом со мной были и остаются одаренные дети и взрослые, способные  не разрушать, а творить и созидать.
 Конкурс-фестиваль «Начало», являясь уникальным проектом, имеющим под собой прочный фундамент, все эти годы был и остается источником вдохновения и развития  детского творчества, воспитывает любовь и бережное отношение к родному языку, учит видеть красоту родного края.
Сегодня –наш 25 год успеха!  Совместные усилия многих людей увенчались созданием и долголетием этого важного и нужного проекта.  
И это -  счастье для всех нас!
От всей души желаю успехов, интересных открытий, творческого вдохновения всем «началовцам» и новых встреч с прекрасным!
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